
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 26 maggio 2025, alle ore 09:16 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 26‐05‐2025 ‐ ore 9:00" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali
ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti i colleghi consiglieri, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, oggi 26 maggio 2025,
sono le ore"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"9.17, prego segretario chiami l'appello, grazie.

Grazie Presidente Giacalone.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, presente.
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Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, assente.

Genna Rosanna, presente.

Gerardi Ivan, assente.

Ma ha delegato il consigliere Accardi Michele che è presente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo e Leonora assente, Rodrigo Azemario presente, Titone e Vanessa presente.

Risultano presenti 9 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale.

Teniamo conto però e inseriamo a verbale che il consigliere Accardi è sprovvisto di scheda quindi il suo nome non figura
tra i presenti sul"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"sistema della Microvision."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora

colleghi, intanto segretario sono i verbali delle sedute precedenti, sono tutte a vostra disposizione, andate a visionare la
prossima seduta e li mettiamo in votazione.

poi facciamo il punto della situazione perché era assente venerdì la consigliera Rosanna Genna che ha chiesto
dell'incontro della salute con il sindaco con l'assessore"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Picciona Dicevamo, Rosanna, venerdì è venuta l'assessore Giusy Pizione che ha fatto un quadro generale sulle
modifiche apportate al regolamento.

Abbiamo sottolineato alcuni aspetti, lei ci ha tenuto a sottolineare alcuni aspetti che"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"hanno visto

il suo impegno nella redazione del regolamento tra cui la parte sulle spese straordinarie sia sui servizi di trasporto
diretto e indiretto per persone con disabilità, sia la parte relativa ai detenuti e poi ci ha dato il quadro generale sul
perché e sui motivi delle modifiche apportate.

ci siamo lasciati perché poi aveva un impegno e quindi è dovuto andare via per risentirla venerdì perché oggi non
poteva per venerdì prossimo e dovevamo chiedere tra l'altro quelle cose che avevi messo in evidenza tu tra cui, lo
ripeto, l'ISEE ordinà, l'ISEE corrente poi l'innalzamento dell'età inserita nell'articolo 13 attività integrativa anziani da 65
a 60, l'aumento di alcuni importi tipo l'importo giornaliero di Ero 25 nel caso di spese sostenute al di fuori della regione
per chi accompagna e per gli stessi soggetti diciamo malati, anche se lì lei ha detto che le cifre dipendono molto dalla
capienza del bilancio, delle somme che sono previste nel bilancio, quindi in teoria quello che ha detto lei ci ha fatto
capire che il regolamento va in parallelo alle somme che sono previste in bilancio e bisogna essere bravi a capire se si
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può aggiungere o meno qualcosa, tra cui anche l'importo, il beneficio per i soggetti che le richiedono per la parrucca e
Flavio aveva detto se ci poteva di toglierla e eventualmente aumentare qualche altro importo, bisogna andare a
incastro per aumentare e poi non poter avere la disponibilità delle somme.

Poi dobbiamo dire sempre il problema delle assicurazioni per i lavoratori no no no questo lo dobbiamo chiedere perché
non ci siamo arrivati a questo punto ok e questi questi punti li dobbiamo affrontare venerdì quindi se ci sei magari
capisco il tempo sì"

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"sì sì si è chiesto

di intervenire la consegliera Presidente, colleghi, visto che lei faceva riferimento a queste modifiche perché devono
andare ad incastro come diceva lei un attimo fa con quello che sono le risorse del bilancio, io chiedo ufficialmente a lei
Presidente di farsi portavoce nei confronti dell'assessore e chiedere la mappatura per ogni tipo di contributo che pensa
quest'amministrazione di erogare ai vari soggetti che ne fanno richiesta una mappatura e quindi un indice di presunti
fruitori del beneficio, quindi se loro hanno già idea di quanti soggetti faranno richiesta o a quanti soggetti"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"sarà garantito l'aiuto da parte dell'Inte, grazie.

Proprio per questo venerdì probabilmente l'assessore verrà accompagnata dal dal dottor Fedele che praticamente si
occupa nel pratico di tutte queste domande quindi probabilmente avrà i dati che servono per rispondere alla sua
domanda."

A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Presidente se non ricordo male il dottor Edele si occupa solo di trasporto in diretto quindi per le altre sarebbe
opportuno che lei con dati alla mano visto che gli assistenti sociali hanno il posto della situazione in mano ci venissero
a dire quanti sono i"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"fredditori per ogni singolo servizio, grazie.

Sì, posso essere d'accordo con te.

Siccome lei diceva che il fedele si è occupato non solo dell'aspetto dei trasporti ma di tutta la parte pratica del
regolamento, prendiamo atto di questa cosa.

Comunque sarà prevista sempre una seduta nella quale verrà ascoltato Quartarano.

dice Quartararo magari non avrà, come dici tu, i numeri proprio alla mano e tu vuoi sentire un assistente sociale, due"

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"assistenti sociali? Lo mettiamo libero per favore così evitiamo di dire...

Presidente, esiste il segretariato sociale negli uffici del comune dove dovrebbero conoscere l'esigenza del territorio,
quantomeno sono coloro che dovrebbero raccogliere le necessità di chi ovviamente vive un momento particolare.

Quindi in questo senso già quelli del segretariato sociale dovrebbero avere il posto della situazione.

e quindi anche Quartararo immagino.

Io questo non lo so presidente, se Quartararo sta ai piani alti o sta a front office con la gente credo che stia nei piani
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alti.

Per cui chi riceve l'istanza della gente è il"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"protocollo o il segretariato sociale.

Vabbè, vediamo cosa ne esce fuori.

Comunque è una richiesta legittima L'approvo anch'io per capire, considerata"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"quello che ci ha detto l'assessore.

capire i numeri diciamo reali per poter apportare eventuali modifiche poi del regolamento quindi concordo con lei.

Inseriamo a verbale che poco fa alle ore 9 e 26 è entrata la consigliera Eleonora Pilazzo adesso alle 9 e 28"

Alle ore 09:28, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 09:28, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"entra il consigliere Massimo"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Fernandez Considerato che siete d'accordo con la proposta Mettiamo da parte la modifica del vigente regolamento
comunale avendo aggetto interventi economici di solidarietà, considerato che venerdì prossimo, venerdì questo, verrà
nuovamente in audizione l'assessore Giussi Piccione e poi avremo anche altre audizioni da calendarizzare.

Sospendiamo per il momento i lavori su questo punto all'ordine del giorno e andiamo a trattare la proposta numero
116 del 28.4.2025 avendo d'oggetto modifiche al regolamento per la disciplina della tassa sui rifiuti e leggiamo la"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"delibera ha chiesto di intervenire la collega vicepresidente del consiglio avvocato"

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Eleonora

Vilazzo Sì, grazie Presidente.

Allora, io intervengo in quanto ha seguito il quesito posto del Consigliere Rodriguez.

Potrei anche rispondere perché nella Commissione bilancio da me preseduta abbiamo già trattato l'atto deliberativo e
domani avremo in convocazione sia Filippo Angileri che altri soggetti della ragioneria per andare a approfondire l'atto
deliberativo.

Nello specifico vengono proposte modifiche a diversi articoli del Regolamento Tari per quanto riguarda musei,
biblioteche, attività commerciali, gli specchi in cui ormeggiano i natanti e quindi praticamente bisognerebbe prendere
atto di queste modifiche che sono state già alcune approvate in precedenza dal Consiglio Comunale.

e altre nuove per poi poter approvare in definitiva il Regolamento Tari, quindi le modifiche ci sono.
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Bisognerebbe comprendere insieme all'Ufficio Tecnico e anche all'Ufficio di Ragioneria che cose potevano incidere e
quale sarà la modifica, proprio quella reale del Regolamento,"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"perché lì è specificato però non in maniera chiara.

FINE Grazie.

Sottotitoli a cura di QTSS Grazie.

Sottotitoli creati dalla comunità Amara.org Sottotitoli creati dalla comunità Amara.org Grazie.

Sottotitoli

creati dalla comunità Amara.org ha chiesto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Rosanna GENNA che dichiara:

"di intervenire a consigliere al centro Presidente, grazie.

Se dobbiamo inserire tutti, io non so se la voce luoghi di culto è inserita, nel caso contrario ritengo opportuno di
inserirla perché ci sono molti luoghi anche per le culture etniche dove si riuniscono, quindi le moschee o altro,
comunque anche le chiese e quindi materialmente ritengo opportuno che anche loro"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"contribuiscono alla società.

Grazie.

Grazie.

segretario abbandona la seduta il consigliere Pino Carnese a cui sto togliendo anche la scheda"

Alle ore 10:01, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"alle ore 10.01

Giriamo"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"la lettura e poi chiudiamo.

grazie a tutti Grazie.

Grazie.

...

...

...

Grazie.
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...

...

Grazie.

chiesto di intervenire segretario il consigliere Rodriquez"

A questo punto, interviene Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"al termine della lettura della proposta di delibera.

Prego consigliere.

Sì grazie presidente.

Inherente alla tassa di rifiuti per quanto riguarda i porticcioli turistici io credo che lo potremmo paragonare a una
doppia casa mi spiego meglio.

Noi quando paghiamo l'atare se abbiamo una seconda casa abbiamo una riduzione del 30%.

Ora che cosa voglio dire? Se io non sono a casa e sono a mare sull'unatante per andare a farmi la giornata al mare,
non posso fare della spazzatura a casa perché non ci sono, quindi la faccio sul gommone o sulla barca.

Potremmo prevedere un ammendamento per i porticcioli per fare il meno del 30% La maggior parte dei posti barca
che abbiamo a Marsala sono di cittadini marsalesi che pagano o dovrebbero o devono pagare la tassa dei rifiuti.

Questa è una mia proposta che penso non sia una cosa che non sta leggera in terra ma una realtà dei fatti.

Paragonare il posto barca come una"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"seconda casa quindi avere

una riduzione le proposte per ora mi pare di capire sono la consiglia di agenda per i luoghi di culto e la seconda casa
come se fosse una seconda casa la proprietà di un ormeggio"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"e quindi una riduzione del 30%,

ho capito bene? Mario per una cosa, secondo me bisogna capire pure come viene applicata questa...

perché se ha posto barca e ormeggio non credo perché poi ogni anno possono anche cambiare un soggetto che
ormeggia in un determinato posto e l'anno successivo può ormeggiare un altro posto quindi secondo me è proprio
giusto? Esattamente.

Quindi paga chi ha in gestione il pontile in pontile sì però ti dico considerato quello che dici tu che che credo sia così
che paga chi gestisce il pontile immagino giusto? Come fai ad applicare una riduzione del trenta Cioè che fai, applico
una riduzione totale o applico una riduzione sul singolo posto del"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"natante che ho ormeggiato? Non è semplice.

Grazie.

FINE Sottotitoli creati dalla comunità Amara.org Sottotitoli creati dalla comunità Amara.org Sottotitoli
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a cura di QTSS C'è ovviamente una discussione sulla proposta di delibera che si interroga su come può essere applicata
soprattutto per l'inserimento degli specchi d'acqua dove vengono ormeggiati i natanti, quindi credo che sia necessario
continuare i lavori ascoltando sia la parte politica che ha deciso di inserire queste precisazioni e regolamenti otari sia la
parte tecnica per capire come verrà adottato quel regolamento.

Detto ciò noi chiudiamo la seduta, ci aggiorniamo alla seduta che è già convocata per venerdì prossimo dove sentiremo
Giussi e poi successivamente sentiremo qualcuno Sì, lo stavo dicendo.

Proprio per questo, considerato che questa è l'ultima settimana di maggio, segretario, dobbiamo convocare per il mese
di giugno e poi convocare per l'intero mese perché oltre al regolamento Tari e magari alcune modifiche che
apporteremo all'intervento economico di solidarietà, la Commissione Affari Generali e la Commissione Attività
Produttive è stata autorizzata a modificare o studiare i regolamenti sul decoro urbano, sul mercato del contadino e
c'erano altri spazi pubblici.

C'è questa autorizzazione da parte del Presidente.

La prossima convocazione si può inserire questo punto.

va bene non lo so ok non l'avevo sentito detto ciò chiudiamo la seduta di oggi alle ore"

Alle ore 10:22, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:22, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:22, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

10 e

La seduta termina alle 10:22.
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